
（１）

（２）

（３）

（４） 通 （ １６ １９ ）

（５） ％

（５）

アンケート回答締切日 平成２８年８月２６日

アンケート送付世帯数 ２４ 世帯

名２７　　　同　　　児童数
(平成２８年７月末在籍数）

【平成28年度第１回】

吹田市立青山台留守家庭児童育成室
利用に関するアンケート（1学期利用）

【送付概要】

アンケート送付日 平成２８年８月４日

１　／　１０

アンケート回答数 １６ 世帯 名

アンケート回収率 ７０．４

その他

　記述による回答については、漢字への表記替え、句読点や誤字脱字の訂正以外は原
文のまま掲載しています。ただし、原文のままでは個人が推測される部分について
は、内容に変化がない範囲で変更しています。



回答項目

人数

構成比率

（１）

回答項目

人数

構成比率

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

１　お子様の学年

1年 2年 3年以降 合計

9人 4人 6人 19人

47.4% 21.1% 31.6% 100%

12人 6人 1人 19人

２　ご利用時間等について

ア イ ウ 合計

普段の利用時間はどのくらいですか？（最も多い時間をお答えください）

１７時まで（延長保育を利用せず集団で帰宅）

１８時３０分まで（延長保育を利用して、１８時３０分までに育成室にお迎え）

１９時まで（延長保育を利用して、１８時３０分～１９時までに育成室にお迎え）

63.2% 31.6% 5.3% 100%

２　／　１０

1年 2年 3年以降 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア イ ウ 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%



（２）

回答項目

人数

構成比率

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

（１）

（３）

回答項目

人数

構成比率

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

（１）

土曜日保育（毎月第４土曜日）はご利用されていますか？（ご利用する予定があり

100%15.8%0.0%84.2%

適当である

ますか？）

その他

利用する予定はない

利用している（利用する予定である）

ア イ ウ

2人 14人 3人

合計

10.5% 73.7% 15.8%

19人

100%

３　／　１０

※「ウ　その他」の回答

　18時まで。(1年)(3年以降)

※「ウ　その他」の回答

　申請しているが、一度も利用していない。(3年)

19人3人16人

開室時間（延長保育を利用した場合、最大１９時まで）は適当ですか？

ウイア 合計

開室時間が短くでもよい

保育料を増額してでも、もっと長くするべきである

ア イ ウ 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア ウ 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%



（１）

回答項目

人数

構成比率

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

・エ …

・オ …

・カ …

（１）

（２）

回答項目

人数

構成比率

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

・エ …

・オ …

（１）

（２）

（３）

（４）

（１）

（１）

（２）

（１）

（２）

17人 1人 19人1人

３　育成室の運営等について

ア イ ウ 合計

宿題等の取り組みについて

カオエ

適当である。

もっと量を増やすべきである。

4.3%

ア イ エ 合計

13人 4人 3人 23人1人

ウ

8.7%

2人

オ

56.5% 17.4% 13.0% 100%

89.5% 5.3% 0.0%

※「カ　その他」の回答

　落ち着いて宿題や取り組みのできる環境を整えてほしい。宿題がしたくても周りで走ったり、ざわ

付いたりしているのでを放置している状況。(3年以降)

100%

おやつの取り組みについて

5.3%0.0%0.0%

適当である。

宿題や事業者が独自に行う学習の取り組みはもっと増やすべきである。

宿題の取り組みは進めるべきであるが、その他の学習の取り組みは止めるべきである。

事業者独自の学習の取り組みは進めるべきであるが、宿題は家庭で行うべきである。

学習の取り組みはすべて止めるべきである。

その他。

もっと種類を増やすべきである。

もっと量を減らすべきである。

その他

※「オ　その他」の回答

　食べられないものがたくさんある中で、本人が食べられるものを先生と一緒に模索中です。(3年以降)

　子どもが少ないと言っている。(2年)

※「イ　もっと量を増やすべきである」の回答

　帰ってくると、とても空腹にして言います。(2年)

４　／　１０

　少し足りないとよく言っている。(3年以降)

　前はもっと野菜とか、納豆が出ていて、家でも少しくらいは食べるけど、学校ではちゃんと食べて

くるから。(3年以降)

※「ウ　もっと量を減らすべきである」の回答

　夕食時、おなかが減っていない。(1年)

※「エ　もっと種類を増やすべきである」の回答

　学童に入って、甘いお菓子や油で揚げた物、アイスを毎日食べていますが、子どものおやつとして

適当とは思えません。(1年)

　お菓子ではない、捕食になるものにするべきである。(1年)

　子どもの捕食になるものが必要である。メニューを見る限りでは足りない。(1年)

ア イ カ 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア イ ウ エ オ 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%



（３）

回答項目

人数

構成比率

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

・エ …

・オ …

・カ …

・キ …

・ク …

（１）

（２）

（３）

（４）

（１）

保育内容について

ア イ ウ エ オ 合計クキカ

宿題以外の学習の取り組み（「そろばん」や「英語」等）をもっと増やすべきである。

その他

5人8人4人

こども達みんなで行う取り組みをもっと増やすべきである。

自由な遊び時間をもっと増やすべきである。

もっと指導員が中心となり遊びを組織していくべきである。

6.1% 100%

社会のルールやマナー等の社会的な規範を高める活動をするべきである。

4人 7人 3人 2人 33人

12.1% 21.2% 9.1% 0.0%

５　／　１０

　何をしているかわからない。(3年以降)

　おやつの後は、歯磨きを指導して下さい。(3年以降)(1年)

※自由記述

　クッキング保育をもっと増やすべきである。(1年2名)

　読書を推進してほしい。(2年)

※「ク　その他」の回答

　外遊びが積極的に出来ればと思う。(3年以降)

このままでよい。

イベント（お誕生日会、クッキング保育等）をもっと増やすべきである。

15.2%24.2%12.1%

ア イ ウ オ カ キ ク 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%



回答項目 ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ コ サ シ ス

人数 13 6 2 8 2 6 2 4 2 1

構成比率 28.3 13.0 4.3 17.4 4.3 0.0 13.0 4.3 0.0 8.7 0.0 4.3 2.2

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

・エ …

・オ …

・カ …

・キ …

・ク …

・ケ …

・コ …

・サ …

・シ …

・ス …

（１）

（１）

（２）

（３）

（４）

保護者同士の交流

学年の枠を超えた、遊び等を通した子ども同士の関係づくり

障がいの有無に関わらず、入室している子ども達が共に刺激しあい成長していく場所

学校の授業終了後、自由に過ごすことができる、子ども達にとって気持ちが落ち着く場所

けん玉やコマ回し等、伝承遊びを通して日本の伝統的なものの体験

事業者が独自に行う学習等の取り組み

になることを、本人の目標にしています。

　ひまわりでは、新しい先生、新しい下級生のもと先生を支えにしながら過ごさせて頂いています。

子育ての負担の軽減

その他

４　保護者の皆様が青山台留守家庭児童育成室の役割として重

保護者が安心して仕事や病気、怪我の療養に専念できる環境

視することをお聞かせください。(３つまで〇をしてください)

合計

46

100%

(単位：人)

（単位：％）

子ども達にとって安全な放課後の居場所

他の育成室の子ども達との交流とうによる社交性の成長

集団生活による子ども達の社会規範の成長

宿題の取り組み

６　／　１０

※「ス　その他」の回答

　第２の家庭

には５人近くの先生がいるにもかかわらず、１人ずつしか入れない状態であった。１人ずつチェック

が必要なら、登校順でチェックすればスムーズであるが、時間が来るまでは屋外で待たされ、くつ箱

にも入れない。全員が時間通りに登校するため、くつ箱が開いた時にはほぼそろっているはずで、そ

こから、また並ばされて入室が許可される。外で待たされ、廊下で待たされ、朝から気持ちよく過ご

せるとはとても思えません。(3年以降)

旧体制と変わらぬ信頼をおいています。(3年以降)

　土曜保育が月に１度しかないのは不便なので増やしてほしい。(2年)

　２部屋あるのに、常は１部屋にカギが閉められており、自由に使いたくてもその部屋にあるものは

使うことができなく、自由ではない環境がある。

　春休みの登校時は荷物検査のため、１人ずつ入室を強制され、廊下に並び待たされていた。教室内

※自由記述

　親が仕事をしていても、放課後に子どもが安全な場所で充実した時間を過ごしてほしい。(1年)

　自分の事は自分ですること。自分ではできない事があれば、家族以外の人でも助けが求められる人

ア イ ウ エ オ キ  

ク  

コ  

ス  

ソ  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%



５

回答項目 ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ

人数 1 12 1 2 1

構成比率 5.3 0.0 63.2 0.0 5.3 0.0 10.5 0.0 5.3

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

（１２）

（単位：％）10.5

2

100%

19

お子様にとって青山台育成室はどの程度楽しい場所に

なっていますか？

合計未回答（コ）

(単位：人)

※自由記述

　いつも遊んだ話や、友達とケンカした話をいっぱい話してくれるので。本人は「まあまあ」との

ことです。(1年)

　ほぼ、すべての児童が３年で卒室となる中、自分だけが残され孤独感はあると思う。(3年以降)

　男児ですので、男の指導員の方との遊びが楽しいようです。(1年)

　以前と比較しレベルが少し下がった。(2年)

　詳しいことはわからないが、（特に夏休み中）行きたくないという日がある。子どもの興味をもつ

活動を増やしてほしい。若い男の先生などに一緒にスポーツしてもらうとかはどうでしょ

うか？(2年)

　楽しいけれど、何でかわからないそうです。(1年)

　将棋やサッカーなどを教えてもらい、子どもが楽しいでいる。(1年)

　以前に比べ、おやつの種類が増えたので。(3年以降)(1年)

　宿題はほぼ済ませ、楽しく遊べているようです。(3年以降)(1年)

７　／　１０

　基本的には楽しい様ですが、他の学年の男の子達が激しくケンカをする時はとても怖いと話してい

ます。(1年)

　遊びを通して、多くの事をなまんでいると感じる。(1年)

　女子が少ないようです。(2年)

　個々に好き勝手しているため。(3年以降)

と
て
も
楽
し
い
場
所
で
あ
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ア 

ア ウ オ  キ  ケ  コ  
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６

回答項目 ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ

人数 3 10 3 1

構成比率 15.8 0.0 52.6 0.0 15.8 0.0 0.0 0.0 5.3

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（８）

（９）

（１０）

保護者の皆様にとって青山台育成室はどの程度満足でき
るものとなっていますか？

10.5 100% （単位：％）

未回答（コ） 合計

2 19 (単位：人)

※自由記述

　子どもを大切にしてくださっているのが、伝わってくるため。(1年)

で運動会のCDを聞いている姿を見ると複雑な気持ちになります。(3年以降)

　日々の保育は十分に満足できるものです。でも、旧体制を知っている身としては、子ども達が室内

　長子の時には父母会の負担が重たかった。民間委託となり、父母会は無くなったが、毎日の連絡帳

や学期ごとの懇談会で子どもの様子もわかり満足しています。(1年)

　以前と比較しレベルが少し下がった。(2年)

　子どもが「ひまわりに行きたい」と言わないのが一番残念である。(2年)

　子どもは楽しく行っているので満足していますが、昨年までと比べると学童がどういう状態なのか

がわかりづらい。(1年)

　保護者会等の負担がなくなったので。(3年以降)(1年)

　指導員が充実していてありがたいです。(3年以降)(1年)

８　／　１０

　子どもを預かって頂き、集団の中での成長はとても喜んでいますが、お菓子（おやつの内容）が

残念なことが多いです。(1年)

　上級生との関わりが難しいようである。(1年)

　よく子ども達に目を行き届かせ、配慮され、安心してお任せできるので、とても助かっています。

(1年)
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７ その他、ご意見をお聞かせください。 

 

（１）他の児童の保護者のことがわからないので、学期末の学級懇談会は、なるべく出席す      

るように、呼びかけや連絡をお願いしたい。（３年以降）（１年） 

 

（２）思っていたより、子供の反応は変化がない。会議や団体の活動がなくなり、親は負担

がなくなってありがたい。 

   先生方は優しくて、落ち着きのあるひまわりになったと思う。（２年） 

 

（３）３～５年前にリーダーをしていた指導員の時の育成室はすばらしいものでした。その

頃に比較して室のレベル、子供達への愛、教育レベル（特に室員のレベル）は下がった

と言わざるを得ません。（２年） 

 

（４）父母会がなくなり、負担が軽減され、また延長時間も１９時まで拡大されたので、と

ても助かっています。おやつも、季節のものや体に良いものを選んでくださっているの    

で、良いと思います。（１年） 

 

（５）学級懇談会が減ったことで、親の交流は得られなくなったが、「先生方、親、双方と

もに負担が減ったのでは」と職業を持つ１人の人として思う。 

   「ブロック交流」がなくなり（団体に加入していないので当然ですが）少し寂しい感

じは否めません。でも、交流会も運動会も先生方の負担なしには出来ず、先生方を守る

ことを思えば、無いことも致し方ないと思っています。（３年以降） 

 

（６）以前は父母会の活動が多く、ＰＴＡ、学童、保育園と他の役割と重なり、非常に負担

が大きかったです。その分、保護者の交流はあったので、適度に参加できればと思いま

す。また、丁寧に見てくださり、安心して通わせています。（１年） 

 

（７）保護者の負担が減り非常に有り難い。（２年） 

 

（８）民間委託になってからのスタートなので、前のはわかりませんが毎日様子をノートに

書いていただき、様子もわかりやすく、トラブルがあっても迅速に対応し、少人数に対

し多くの指導員の方に見守られ良いと思います。太陽の広場がなくなり、囲碁教室が無

くなったことは残念です。また、夏休みの英語教室など、子どもの興味を引き出してく

れる取り組みは良かったです。民間だから・・・というのではなく、指導してくださ 

る方のやり方だと思うので、あまり気にしていません。それより、「いつもありがとう

ございます！」という感謝です。（１年） 

 

 

 

 

 

９ ／ １０ 



（９）事業者は親をむいており、子供のための学童とは思えません。子供のために何かする

のではなく、お客様（親）のために活動をされているところは、公営ではなかったと強

く感じます。 

   委託になって、学童に行きたくないと言う日がほとんどで、実際には利用しない日が

増えています。おやつも欠席日はもらえません。他の学童では少しでも欠席者に配ると

聞いています。同じ吹田の同じ学童でありながら、差があり過ぎです。１番の被害者は

子ども自身です。（３年以降） 

 

（１０）新入児のため、以前との違いが分からない。民間委託になってからしかわからない   

か、学童の児童において乱暴な言葉を使用して注意されても止めないのが気になる。誰

かが悪いことをした時に、指導員や他の児童と話し合いが出来ているのか気になる。 

 （１年） 

 

（１１）おやつで、以前はお菓子以外の物が出ていたと聞いていますが、今はほとんど  

がお菓子なのが残念です。 

   もし、お菓子にするんなら、せめて学校給食並に食品添加物や化学調味料を排除した

物を選んでほしいです。 

   前年度までは、国産材料を選んでいたとのことですが、今は良くないものが多いと感

じています。 

   子どもが喜ぶおやつは色々あると思うのですが、安易に市販のアイスやチョコを与え

ている印象があります。食べ物によって人の体は作られています。その点を再度お考え

いただきたいです。よろしくお願いします。 

   保育内容、先生方一人ひとりに関しては、大変感謝しています。いつも本当にありが

とうございます。（１年） 

 

（１２）昨年まで、兄が３年間行っていたこともあり違いはと考えると、保護者負担は無く   

なったものの、学童の様子が分かりづらくなった気はします。こんなものかと思えば、

そうなのかもしれませんが。（１年） 

 

（１３）他の育成室の子ども達とまったく交流がなくなって、子どもは寂しがっている。 

   （３年以降）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１０ ／ １０ 




